
最新大班影子变变变教案反思(优秀5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，
大家一起来看看吧。

大班影子变变变教案反思篇一

教学目标：

1、幼儿初步的感知月亮的变化。

2、能够创编出有关月亮的想象画。

3、激发幼儿的想象力和创造力。

4、培养幼儿良好的作画习惯。

5、培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情趣
及创新意识。

教学重难点：

让幼儿了解月亮是在不断变化的。

能够通过月亮的变化创编出关于月亮的想象画。

教学准备：

画纸;彩色笔。歌曲《小白船》磁带;关于月亮变化的图片;让
幼儿注意观察月亮，帮助幼儿了解月亮的变化过程。

活动过程：



一、故事导入

1、引出主题：教师讲故事《月亮姑娘做衣裳》

2、教师提问：“小朋友们，你们在这个故事中听过月亮的几
种变化?他们分别变成了什么形状?”

二、欣赏图片

1、通过故事，让幼儿了解月亮每天都在变化，有时像小姑娘
的眉毛，有时像弯弯的小船，有时像一把镰刀，有时像个圆
盘。教师出示不同形状月亮的图片，让幼儿了解有关月亮变
化的常识。

2.引导幼儿欣赏《幼儿丛书》上的幼儿作品，丰富幼儿的感
性经验，激发幼儿创作的兴趣。

三、讨论与想象

1.让幼儿在歌曲《小白船》的伴奏下相互讨论，自己还看过
什么样形状的月亮，它们像什么。

四、作品创作

指导幼儿画出自己想象的月亮，在幼儿遇到困难时给予帮助
和鼓励。

活动延伸：

幼儿画好自己的作品时，放到作品栏里展示并用完整的语句
讲出自己画的是什么样的月亮。

活动反思：

在幼儿创作前，幼儿都能感知月亮的变化，本次活动，幼儿



有的在月亮上画房子，说给嫦娥姑娘住，有的把月亮画在了
自己的房间里，说不用灯就可以照明，这次的创作激发了幼
儿的想象力和创造力。在创作的过程中，幼儿能用简单的线
条表达出自己心目中关于月亮的想象画。活动结束后，幼儿
用一句或两句话，描述出自己的画面。本次活动中，幼儿的
画面上只体现了四种形状的月亮，这是我在图片中给幼儿看
过的四种形状，其实月亮每天都在变化，还可以有很多种形
状，这是我出示图片时给幼儿的想象空间带来的局限性，所
以本次活动还有很多欠缺和不够的地方，以后在课中还要不
断地进行自我改进和提高。

大班影子变变变教案反思篇二

活动目标：

1、尝试用涂一涂、加一加、变一变的方法设计电话号码。

2、用作画的方式大胆表现自己的梦想，体验活动的乐趣。

活动准备：

白板软件、油画棒、铅画纸等。

活动过程：

一、谈话导入。

师：小朋友们当我们放假的时候，如果你想你的小伙伴了，
你会怎么做呢？

小结：当你想到好朋友时，可以打个电话给他，朋友肯定很
高兴。今天我们就来设计自己家的电话号码送给好朋友吧。

二、欣赏装饰画，分享装饰电话号码的方法。



1、讨论电话号码。

1）电话号码由什么组成？哪些数字组成？

小结过渡：所有的电话号码都是由0―9其中的几个数字组成
的。

2）这些数字和我们平时写的数字一样吗？用双勾的办法来画
出空心数字。

过渡：其实这些数字还可以变得更加的美观、漂亮，一起来
看看吧。

2、漂亮的电话号码

1）教师出示3幅电话号码装饰画，讨论：

a、你最喜欢哪组电话号码？为什么喜欢这组？

b、你喜欢它的什么？

c、还剩下最后一组号码是？这组号码用的方法和其他两组哪
里不一样？

小结：我们可以用涂一涂、加一加、变一变的方法让电话号
码变得更有趣。

小结：调色盘、画笔、帽子等等都说明他长大想做画家。

2）（医生）还有一个小朋友，长大了想当医生，如果你来帮
他设计电话号码，你会用什么方法，让别人一看就知道他长
大后愿望是什么？（可以用变一变的方法，1变成针筒，1变
成胶囊，还有加一加的方法，在5的头上画了一个十字。）



小结过渡语：原来我们可以将自己长大的愿望也设计到电话
号码里，这样让好朋友更会记住你。

三、共同示范设计电话号码李老师也设计了电话号码送给你
们，你们以后要常和我联系哦。

1、（范例1：空心数字）请你用涂一涂、加一加、变一变的
方法，来设计自己家的电话号码了。请幼儿和教师共同示范。

2、我也将我现在做的工作藏在电话号码里了，你能看出来吗？
请幼儿观察发现。

四、幼儿自己设计电话号码师：你想设计自己的电话号码送
给好朋友吗？

1、请你用涂一涂、加一加、变一变的方法，来设计自己家
的`电话号码，三种方法都要用到哦。

2、请你设计的和别人不一样，可以大胆想象一下，自己将来
想做什么工作，设计到电话号码里。

3、最后在右下角小小的签上写上自己的名字，你有15分钟的
时间来完成哦，抓紧时间。

五、交流欣赏电话号码

1、欣赏讨论：

你家的电话号码是多少？你是用哪些方法来装饰的？大家来
猜猜他以后的愿望吧！

2、相互赠送让我们把设计好的电话号码送给好朋友吧。教师
帮忙制作成竹简的样子，用丝带系好，和好朋友互相赠送。
送好朋友一句祝福。



大班影子变变变教案反思篇三

1、尝试借助已有的图像放大画面大胆联想，添加为新的图像。

2、运用变化炫彩棒造型的方法，产生单色画的色彩效果。

【活动准备】

1、《小蛇变变变》画面三张。

2、经过折叠的铅画纸（1）桔子（2）小房子

3、炫彩棒、餐巾纸

【设计思路】

“创新”是素质教育的核心。培养幼儿的创新意识，促进幼
儿创新能力的发展是当今幼教改革的必然趋势。《纲要》中
也指出：“幼儿的创造过程和作品是他们表达自己的认识和
情感的重要方式，应支持幼儿富有个性和创造性的表
达……”本次活动正是基于对“创新”精神、《纲要》理念
的理解及大班幼儿的年龄特点而选择设计的，旨在通过活动
激发幼儿的创新意识，培养幼儿的创新能力，促进幼儿想象
等能力的发展。

【活动流程】互动游戏——共同探索——幼儿想象、大胆表
现

【活动过程】

一、互动游戏

小蛇来玩个“超级变变变”的游戏。

（一）游戏一：小蛇变大象



1、小蛇的头变成了大象的什么，小蛇的尾巴变成了大象得什
么？

2、什么是新变出来的？

（二）游戏二：小蛇变小船

1、小蛇的头和尾巴变成了小船的什么？

2、哪些地方是新变出来的？

二、共同探索：小蛇变娃娃

1、小蛇变变变，什么都没有。

2、小蛇圆圆的头变成娃娃的帽子。

3、二变脸蛋，三变辫子，四变眉毛、眼睛、鼻子、嘴。五变
领子、六变红领巾。

4、用手擦一擦。

三、幼儿想象、大胆表现

1、桔子和房子也想变，想一想桔子和房子竖着、横着、倒着
可以变什么呢？幼儿分成桔子和房子两组，每组孩子同一主
题。

2、打开纸，转动一下想一想，他能变什么，动物、植物、人，
房子。

3、选择单色画出想象物的主要特征，并添加细节。

4、运用添加其他颜色、晕色、染色等方法使画面完整。



四、拓展游戏、体验成功

桔子组和房子组轮番变一变，看看哪组变的东西多。

大班影子变变变教案反思篇四

设计意图：

文字变形就是在象形文字的基础上，进行借形想象法，通过
添画等各种方式将无情节的画面转变成有情节的画面。

活动目标：

1、理解象形文字的含义。

2、能够根据象形文字进行借形想象，大胆添画成新形象。

3、培养幼儿的技巧和艺术气质。

4、培养幼儿的欣赏能力。

5、会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。

活动准备：

动画片片段、背景音乐、记号笔、油画棒、象形字的画纸若
张。

活动重难点：

活动重点：幼儿能够大胆的对古代文字进行想象并创作。

活动难点：幼儿能够大胆自信的进行创作。

活动过程：



一、欣赏动画片，引起兴趣。

理解象形文字的含义，萌发创作欲望。

今天，老师给小朋友带来了一个动画片，让我们一起来看一
看。

（欣赏第一段）我国古代有许多象形字，象形字就是利用图
来当文字使用的，在形状上很相像。

继续看动画：象形文字越来越多，画面越来越丰富，变成了
一个完整的故事。

二、幼儿尝试借形想象。

1、请幼儿猜字并进行想象添加，感受象形文字的趣味性。

幼儿观察若干张象形文字：这是什么字？象什么？添上几笔
后，你可以把它变成什么？

2、幼儿选择喜欢的象形文字进行借形想象。

请你选一个喜欢的象形文字，想一想，把它变成什么？想好
后，再画出来。

3、教师巡回指导。

教师帮助个别能力弱的幼儿丰富画面。

提醒幼儿主体物要大，线头要接住。

对有创意、画面安排合理的幼儿进行及时的点评，起到推广
作用

提醒动作快的幼儿可以在画面上添画相应的背景。



三、展示欣赏

幼儿互相介绍自己的作品，提升语言表达能力。

边欣赏、边引导幼儿说说画面里的故事，进一步感受文字变
变变的乐趣。

四、结束语：

小朋友的画充满了想象力，请爱动脑筋的小朋友活动后继续
寻找你喜欢的象形字宝宝进行借形想象，创作出更多不同的
作品。

活动反思：

《文字变变变》是我在教学中比较成功的一个案例，这节活
动利用中国经典动画《36个象形字》贯穿始终，利用36个象
形字的动画构成的故事情节，进行在创作、再想象，拓展了
幼儿的思维，给幼儿提供了广大的空间，同时也利用了《指
南》的指导思想，尊重幼儿的个体差异，让每个幼儿在自己
的基础上得到进步。弹您看到一幅幅富有思想和感情的作品
时，无不惊讶都是出自幼儿之手。

在活动中幼儿积极参与其中，有开始的边看动画，边想象，
到最后的创作，都处于一个积极地氛围。我觉得在选材上源
于幼儿喜欢的动画，激发起幼儿的积极性，在前面做好了很
好的铺垫，到后面幼儿创作时乐在其中，效果非常好。

大班影子变变变教案反思篇五

活动目标：

1.能够根据象形文字进行借形想象、大胆添画新形象。



2.对象形文字感兴趣，在借形想象中体验绘画的乐趣。

3.培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4.引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

5.培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备：

1.文字变变变视频、背景音乐。

2.象形文字若干、记号笔、油画棒、黑板。

活动过程：

一、欣赏视频，引起兴趣。

理解象形文字的含义，感受中国人的智慧，萌发创作欲望。

――刚才你们看到的古代的文字叫做象形文字，古代人为了
表达他们的意思而发明的。

――今天我们就来和这些字宝宝们做一个“文字变变变”的
游戏。

二、出示象形文字，幼儿共同想象添画

――小朋友看看老师这有小朋友写的象形文字，它像什么呢?
添上几笔会变成什么呢?

幼儿尝试借形想象。

――幼儿选择喜欢的象形文字进行借形想象。



――教师巡回指导。

1.师帮助个别能力弱的幼儿丰富画面。

2.提醒幼儿主体物要大，线头要接住，线条要一笔完成

3.对有创意、画面安排合理的幼儿进行及时的点评，起到推
广作用

4.提醒动作快的幼儿可以在画面上添画相应的背景

5.指导幼儿用油画棒一笔跟着一笔涂，颜色深的在下面，留
白的地方用浅色来润色，感受用平涂、圈涂、抹边的方法可
以加快涂色速度提升画面效果。

三、展示欣赏

1.幼儿互相介绍自己的作品，提升语言表达能力。

2.表扬画面色彩搭配和整体布局好的作品，起到以点带面的
推广作用。

3.引导幼儿说说画面里的故事，进一步感受文字变变变的乐
趣。

4.展示汉字的演变过程。

四、结束语：

小朋友的画充满了想象力，我们祖先创造的文字有趣吗?我们
中华民族是一个充满智慧的民族，古代的文字更是丰富多样，
请爱动脑筋的.小朋友活动后继续寻找你喜欢的象形字宝宝进
行借形想象，创作出更多不同的作品。

活动反思：



本次活动是以文字来进行借形想象、添加成画。发展幼儿的
想象力、创造力及审美能力。活动进行了两次孩子们的兴趣
很高，第一次活动幼儿看到视频会积极的表达自己的看法，
而相反作为老师的我很拘谨，我觉得美术活动应该给幼儿创
造一种宽松、愉悦的氛围，特别是老师，想打开幼儿的想象
空间首先自己要做到放松、灵活。如：活动中幼儿说文字中
像很多不同的小动物，我让幼儿选择了一种来添加，这在美
术活动中是最忌讳的，不仅让积极的幼儿失望，还使画面呆
板、无趣。有效的方法：让幼儿将想象的小动物画在纸上，
将故事情节讲出来。


